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CELEBRATION DE LA JOURNEE NATIONALE DE LA PAIX 

Date: Mardi 15 novembre 2022  

Lieu: Duékoué 

 

ALLOCUTION DU DOCTEUR ALBERT FLINDE, MINISTRE, 

GOUVERNEUR DU DISTRICT AUTONOME DES 

MONTAGNES 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du 

Gouvernement; 

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale; 

Monsieur le Représentant du Grand Médiateur de la République; 

 

Monsieur le Ministre de l’Intérieur et de la Sécurité;  

Madame la Ministre de la Fonction Publique et de la 

Modernisation de l’Administration; 

Monsieur le Ministre de la Réconciliation et de la Cohésion 

Nationale; 

Monsieur le Coordonnateur Résident du Système des Nations 

Unies; 

 

Messieurs les Préfets des Régions du Cavally, du Guémon et du 

Tonkpi ; 

 

Mesdames et Messieurs les membres du Corps Préfectoral ; 

 

Mesdames et Messieurs les Elus ; 

 

Distingués Chefs coutumiers et Vénérés Guides religieux ; 
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Mesdames et Messieurs de la Presse ; 

Chers parents, braves populations du District Autonome des 

Montagnes ;  

 

Mesdames et Messieurs, 

Tous en vos rangs, grades et qualités, tout protocole respecté. 

 

Avant tout propos, je voudrais, saisir l’occasion qui m’est offerte pour 

m’acquitter d’un devoir envers le Premier Citoyen de ce pays; S.E.M 

Alassane OUATTARA, Président de la République, un visionnaire à 

qui j’exprime toute ma gratitude, pour ses efforts inlassables en faveur 

de la paix et du bien-être des populations vivant en Côte d’Ivoire. 

 

Je voudrais ensuite, remercier le Premier Ministre, Jérôme Patrick  

ACHI, Chef du Gouvernement, pour son expertise avérée dans la 

conduite de l’action gouvernementale et surtout sa disponibilité à 

l’endroit des Ministres, Gouverneurs dans l’accomplissement de leurs 

missions. 

 

A ces remerciements, j’associe aussi le Président de l’Assemblée 

Nationale et le Grand Médiateur de la République à qui je souhaite 

particulièrement un prompt rétablissement. 

 

Je n’oublie pas le Ministre de la Réconciliation et de la Cohésion 

Nationale, maître d’oeuvre de cette importante cérémonie. Monsieur 

le Ministre et cher jeune frère, les populations, les cadres et les élus, 

dans leur grande diversité, se joignent à ma modeste personne pour 

vous témoigner toute notre reconnaissance pour le choix pôrté sur 

notre District, pour la célébration officielle de la Journée Nationale de 

la Paix.   
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Quant à vous,  Monsieur  le Coordonnateur Résident du Système des 

Nations Unies, mon pays ne cessera jamais de vous traduire toute sa 

gratitude, pour vos appuis multiples et constants aux efforts consentis 

pour la consolidation de la paix en Côte d’Ivoire. 

 

Je remercie également les membres du Gouvernement et l’ensemble 

des Elus ici présents. 

 

Enfin, je salue la présence du Corps préfectoral, de nos distingués chefs 

traditionnels et vénérés guides religieux, pour toutes les initiatives en 

faveur de la cohésion sociale et du maintien de la paix dans notre 

District. 

 

Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 

 

J’en viens à présent à l’évènement du jour ; à savoir la Célébration de 

la 26ème Edition de la Journée Nationale de la Paix ayant pour 

thème : « Se souvenir, se pardonner pour construire ensemble 

l’Avenir ». 

 

Tel que libellé, ce thème nous interroge sur la problématique de la 

démarche à observer pour un Vivre ensemble harmonieux pérenne.  

 

Autrement dit, que faire pour préserver une paix durable en Côte 

d’Ivoire en général et particulièrement dans le District Autonome des 

Montagnes dont les Régions sont régulièrement le théâtre de conflits 

multiformes ? 

 

Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 

 

Comment pouvons-nous, tous autant que nous sommes; Elus, cadres, 

femmes et jeunes de toutes obédiences politiques et religieuses, 

conjuguer nos efforts pour construire cette paix durable, socle du 

développement de notre pays et surtout du District Autonome des 

Montagnes? 
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 Pour une meilleure compréhension de tous, je voudrais orienter ma 

réflexion autour des deux (02) axes suivants : 

1- Les causes et le consequences des conflits dans le District Autonome 

des Montagnes; 

2- Mon approche pour l’avènement d’une paix durable, non seulement  

dans le District Autonome des Montagnes, mais également dans notre 

pays. 

 

 

I/ LES CAUSES ET LES CONSEQUENCES DES CONFLITS 

DANS LE DISTRICT AUTONOME DES MONTAGNES 

A l’analyse, en tant qu’économiste, l’un des facteurs les plus 

importants générateurs de crises et de conflits armés est, à n’en point 

douter, le sous-développement et ses corollaires de pauvreté et de 

misère. 

A cet effet, de nombreuses études montrent nettement que depuis 

1990, la quasi-totalité des pays ayant connu des conflits violents sont 

des pays à faibles revenus.  

Ce constat illustre bien le fait que le sous-développement, sans être 

l’unique cause des conflits armés, en est à la fois leur terreau fertile et 

leur catalyseur inconstestable. 

C’est le cas de l’ouest montagneux de la Côte d’Ivoire qui est souvent 

un lieu de manifestation de conflits récurrents ; conséquences des 

guerres civiles ayant affecté certains États ouest-africains (Libéria, 

Sierra Leone) d’une part, et la Côte d’Ivoire elle-même d’autre part.  

 

Comme conséquences de ces conflits armés, je pourrais citer à titre 

illustratif les méfaits suivants : 

 Les persécutions atroces ; 

 Les exodes internes et externes massifs des populations civiles ; 

 La destruction des systèmes économiques et sociaux ; 
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 Les pressions exercées sur les espaces protégés ; 

 La paupérisation généralisée. 

 

 

II/ MON APPROCHE POUR L’AVÈNEMENT D’UNE PAIX 

DURABLE, NON SEULEMENT DANS LE DISTRICT 

AUTONOME DES MONTAGNES, MAIS ÉGALEMENT DANS 

NOTRE PAYS. 

Face à la récurrence des conflits dans l’Ouest ivoirien, de nombreuses 

mesures ont été prises sur le plan national et à l’échelle locale. Au 

nombre de celles-ci figurent en bonne place les mesures relatives à la 

sécurité, à la gestion des ressources naturelles et à la realisation des 

projets de développement. 

 

Comme vous pouvez le constater, la lutte pour une paix durable en Côte 

d’Ivoire a toujours été une priorité pour le Président Alassane 

OUATTARA et son Gouvernement. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

La mobilisation exceptionnelle de ce jour, est la preuve édifiante que 

les Ivoiriens veulent la paix aujourd’hui, demain et toujours. Ils sont 

donc venus nombreux pour consolider la paix que vous bâtissez au 

quotidien et qui est désormais une réalité en Côte d’Ivoire. 

 

Aux populations du District Autonome des Montagnes et 

particulièrement aux jeunes, je vous demande de tourner le dos à la 

violence. Soyez plutôt à l’avant-garde du combat pour le 

développement et la paix. 
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Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 

 

Le thème de cette année, contribuera à jamais à reviver dans nos 

mémoires, le souvenir douloureux de l’histoire récente de la Côte 

d’Ivoire. Cette thématique nous invite surtout au dépassement de soi, 

au pardon et non à la vengeance. En un mot, elle nous invite au vivre 

ensemble qui constitue le socle même de la politique de S.E.M Alassane 

OUATTARA. 

 

Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 

 

Ensemble, main dans la main, nous surmonterons tous les obstables. 

J’en appelle donc à une synergie d’actions, une mutualisation des 

expériences de toutes les forces vives de notre District, sans distinction 

d’obédiences politiques et religieuses.  

 

Car aujourd’hui, la seule politique qui vaille pour notre District et pour 

notre pays, c’est celle du développement et de la recherche constante 

d’une paix durable. 

 

 Mesdames, Messieurs, honorables invités,  

Voilà succinctement exposé, le rêve que je caresse, la conviction qui 

m’anime, , l’orientation que j’entends imprimer à chacun de mes actes 

pour l’atteinte de mes objectifs, de nos objectifs communs de 

développement et de bien-être pour tous. 

 

Mesdames, Messieurs, honorables invités,  

 Je voudrais clore là mon allocution, en vous réitérant mes 

remerciements pour votre mobilisation et je sais pouvoir compter sur 

l’implication de chacune et de chacun de vous. 

                  Je vous remercie 

 


